

嘉北郊野公园9月24日开园

园内禁止外来交通工具进入 建议乘坐游览车、游船和自行车游园

青年报记者 刘晶晶

本报讯 记者昨天从嘉定区绿化市容局获悉,9月23日,嘉北郊野公园一期将举行试开园仪式,并举办公园首场活动“家庭马拉松”。活动当天公园不接待选手以外的游客。9月24日起,公园开始接待游客。截至发稿,上海已有4座郊野公园建成开放。

据悉,嘉北郊野公园总面积约14平方公里,分2期建设,即将与市民见面的是公园一期,整整7390000㎡的绿色郊野。在公布的首批开放项目内容中,包括800亩生态森林、4000平方米的彩色水稻、连绵20公里的河网、三条林荫大道、紫藤花廊(3-5年才成景)和65亩的花海,还有18座景观桥。

位于北游客中心旁的儿童林,或将成为孩子们的游乐场,那里有近20项各类设施。如假山隧道和沙池、溪流加上水车、大型玩具和迷宫。还有类似“勇敢者之路”的大型玩具。与儿童林一同开放的还有爱情林、鸟类栖息林和欢聚休闲林。绿树林荫下,约上三五好友烧烤露营,也是一个不错的周末选择。

据悉,公园一期将开放七个片林,目前除儿童活动林、欢聚休闲林外,其他主要是休憩赏景。值得一提的是,公园运营方还在一期项目内,投放6个欧罗巴风格的“集装箱咖啡”,为游客提供餐饮服务。公园其他项目将于5年内陆续对外开放!

嘉北郊野公园一期开放7.39平方公里,和撤销前的卢湾区差不多大。不过,公园将来是禁止任何外来交通工具进入的。公园方面也给出了三个游园建议,分别是乘坐电动游览车、电动游船和自行车游园三种方式,此前媒体有所提及的无人驾驶体验项目暂时未列入其中。

据介绍,公园规划有三个游客中心,四个出入口。目前仅沪宜公路入口开放游客中心,并建有林下停车位,市民可凭有效证件在游客中心取票入园,或是在微信上获取二维码在各入口扫描入园。在嘉安公路有一个不设游客中心的出入口,附停车场,试开园后可出入及停车。开园时清竹园停车场附近的西北游客中心未开,出入口也不开,所以清竹园将作为大型活动的备用停车场,平时不建议选择这里停车。



青年演员现场演示。

青年报记者 吴恺 摄

【相关】

嘉定互动戏剧节将于10月开幕

全新的创意、炫酷的科技、真实的体验,6台国际国内一流水准、最具创意和看点的互动戏剧、19场公共文化活动、一场“创客马拉松”工作坊……记者昨天从嘉定新闻办获悉,10月21日至29日,第二届上海(嘉定)互动戏剧节将在嘉定拉开帷幕,各种特色活动将让观众大呼过瘾。据悉,届时,数千个纸箱将从天而降,几百个家庭将用它们打造城市家园。

二十个戏剧人物一起“马拉松”,会跑出怎样的火花?在本次互动戏剧节的预热活动“互动戏剧欢乐跑”上就能找到答案。这是一场“史无前例”有剧情的跑步。近1000名选手将分成20组,跟随一个戏剧人物,也许是莎士比亚、罗密欧、朱丽叶,又或许是汤显祖、淳于棼,抑或是柯南、宇智波鼬、孙悟空……他们都是穿越而来,只有完成任务后才可以重新回到自己的世界和各自的家。于是,在身着cosplay服装的队长带领下,展开一次跑步闯关“大冒险”,既完成大约3公里的定向跑旅程和互动艺术的社交体验,同时还能在旅途中欣赏到精彩的戏剧

表演。其中,只有6支队伍获得回家的机会。最后,选手们将在戏剧表演以及谢幕舞蹈中结束旅程。

开幕大戏《办公室·虎胆龙威》将在上海保利大剧院拉开帷幕。本剧为去年在上海热演的丹麦·肢体剧《格子间乾坤倒转》的互动版首秀,即使全程没有一句台词,却照样博人眼球。

闭幕演出来自俄罗斯圣彼得堡赛蒙扬奇剧团,他们将带来家庭轻喜剧——《瞧这一家人》。这是一出快乐、风趣、滑稽甚至疯狂的“小丑”表演,在法国知名艺术节上一举成名,大获好评。赛蒙扬奇剧团来自俄罗斯圣彼得堡,由世界级小丑大师斯拉法·帕拉尼创建,是俄罗斯第一个培养“小丑”的专业机构。该剧还将走进嘉定两家社区公共文化活动中心,演出特别制作、为时1小时的互动版。值得一提的是,主办方将在嘉定选拔一组具有特殊才艺的普通家庭,与俄罗斯演员互动,让观众体验喜剧独特的娱乐方式和戏剧表演的无穷魅力。

青年报首席记者 范彦萍

■你可能感兴趣的

今起航空公司严控随身行李大小

本报讯 记者 刘春霞 今天起,各航空公司将与浦东机场全面加强旅客手提超规行李物品的检查,并在候机区入口处设置管控环节。机场方面提醒准备乘机出行的旅客,提前与航空公司确认手提行李限额,超规行李物品请在办票时尽早托运以免耽误行程。

浦东机场表示,飞机客舱行李架空间和承重有限,超规行李可能导致行李架在飞行中打开,影响飞行安全。此外,超规行李还会增加客舱通道占用时间,影响登机效率和秩序。

对此,多家航空公司表示,根据民航局的要求,目前考虑到航班正点率、登机秩序以及安全方面的原因,是重申和强调严格控制随身行李大小的要求,关于非托运行李的数量等方面的要求与以往相比没有变化。

机场方面提醒旅客,可通过所乘航空公司官网、服务热线、app、微信等渠道了解更多手提行李规定,航空公司值机区域也设有“超规行李限制框”,方便旅客提前自查。

首个遗传性肠癌咨询门诊成立

本报讯 记者 顾金华 通讯员 王懿辉 记者昨天获悉,为了让高危人群更精确更便捷地得到诊断,复旦大学附属肿瘤医院依托大肠癌多学科综合诊治平台,于今年9月1日起开设上海市首家遗传性大肠癌咨询门诊。遗传咨询门诊将针对未发病健康人、已罹患肠癌患者进行基因检测,明确是否携带癌症易感基因,由此为将肠癌筛查扩展到近亲家属提供参考建议。

专家表示,大肠癌是一种可防可治的肿瘤。事实上,大肠癌如能早期发现,及时规范根治手术,患者5年生存率几乎可达90%,基本实现治愈。

专家建议,直系亲属患大肠癌或腺瘤者,应从40岁起定期肠镜检查;若亲属发病年龄较早,则应自该亲属发病年龄前3至10年定期筛查。此外,一旦患者查出携带易感基因也不必过于担忧,及早发现、针对性制定随访策略,可有效降低其他位置再生肿瘤的风险;至于家人发现携带易感基因,则可通过密切关注、定期随访,实现早诊早治。

中国国际海事会展12月将在沪举办

本报讯 记者 刘晶晶 被誉为国际海事业技术发展趋势的风向标,本年度全球最具影响力和规模的海事专业会展——2017年中国国际海事会展将于今年12月5日至8日在上海举办。在昨天举行的新闻发布会上,记者获悉,本届会展将特设豪华邮轮专区,聚焦豪华邮轮建造、设计和配套等内容,中国第一艘国产豪华邮轮将是本届会展的关注重点。

宁启线、宁安城际铁路现起可刷卡乘车

青年报记者 刘春霞

本报讯 青年报记者从上海铁路局了解到,为给旅客提供多样化的乘车服务,宁启线、宁安城际已开办中铁银通卡刷卡乘车业务,沪宁高铁、宁安城际本线“G”、“D”字头管内列车,以及宁启线本线“D”字头管内列车均可刷卡乘车。

铁路部门表示,宁安城际南京南、马鞍山东、当涂东、芜湖、铜陵、池州、安庆共7个车站可办理售卡业务,宁启线扬州、泰州、海安县、南通4个车站可办理售卡业务。旅客可凭二代居民身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、按规定可使用的护照原件等有效

身份证件到以上车站售票窗口办理。

目前,经由沪宁高铁、宁安城际(上海站、上海虹桥站~安庆站间)本线“G”、“D”字头管内列车,宁启线(南京站~南通站间)本线“D”字头管内列车,都已开办中铁银通卡刷卡乘车业务。旅客可使用中铁银通卡在铁路安装有POS机的售票窗口、支持银行卡支付的自动售票机、中国铁路客户服务中心网站(www.12306.cn)等渠道购买车票,也可通过车站自动检票机(闸机)直接刷卡进出站,乘坐该线路区间内提供中铁银通卡服务的列车。

旅客使用中铁银通卡进站时,经闸机写卡确认开检车次,办理进站检票手续;上车后可选择的席位号为6车1A至4F;乘车到站后,经闸机写卡

确认车次信息一致,办理出站检票手续并扣减全价票款。

据悉,2013年5月起,上海铁路局在沪宁高铁(上海站、上海虹桥站~南京站间)、沪杭高铁(上海站、上海虹桥站~杭州站间)试点使用中铁银通卡业务,刷卡乘车范围为本线“G”字头管内列车二等座席。沪宁、沪杭高铁实施中铁银通卡业务4年来,为许多旅客提供了乘车出行上的方便,特别适合于在两地间频繁往来的“通勤”族。

铁路部门提醒,有在沪宁、沪杭线办理中铁银通卡需求的旅客,可在南京、常州、无锡、苏、州、昆山南、上海虹桥、上海、嘉兴南、杭州站凭有效身份证件办理。